

区工信局:

凝心聚力促发展 勇攀新高续新篇

□ 记者 朱桓霖

新一轮的产业变革正在向智能化、绿色化和融合化的方向不断推进。今年以来，区工信局积极响应“崇尚实干 勇争一流”大讨论要求，抓实新质赋能，围绕“新”“链”“绿”全面发力，以“转”落地见效，答好转型升级“综合卷”。

在江苏国茂减速机股份有限公司的热处理车间里，一台无人驾驶的无线料车正顺着地面上的地磁感应线稳步前进，定点停下后，将其装载的零部件投入炉中进行热处理……据了解，国茂大规模个性化定制减速机智能工厂是全国第一批卓越级智能工厂，贯穿了从原材料入库到

整机交付的生产各环节，将协同设计、精益智造、智慧仓储、供应链协同等多个场景汇聚于一个平台，实现了产品的全流程管控，带来了看得见的成效。

自投用以来，企业生产效率提高33%，运营成本降低24%，产品研发周期缩短33%，产品不良品率降低21%。智能化、数字化场景的背后，是企业持之以恒推进“智改数转网联”的成果。抢抓“智改数转网联”窗口期和政策红利期，区工信局不断健全政策、补齐短板，对全区存量企业分行业、分层次进行免费诊断，至今共诊断1861家企业，打造了以恒立液压、国茂减

速机、康普瑞等企业为代表的一批数智化工厂，链式协同打造数智驱动极，助推企业走好数智化发展之路。

此外，绿色转型也是企业抢占新赛道，激发新动能、新优势的必由之路。常州腾龙汽车零部件股份有限公司作为我区绿色发展领军企业之一，在绿色工厂打造上，采用了减少原材料消耗、建设屋顶光伏、使用太阳能定时路灯等一系列措施，不仅大大节约了能源成本，也有效提升了企业的市场竞争力。近年来，区工信局加快构建绿色低碳循环发展的经济体系，传统产业主动变“绿”，新兴产业持续造“绿”，

让绿色成为高质量发展底色。截至目前，我区已成功创建1家国家级绿色工业园区、8家国家级绿色供应链管理企业、17家国家级绿色工厂。

推动产业发展，既要关心企业飞得高不高，也要关心企业飞得累不累。目前，我区正聚力打造“十链千企”产业链对接活动专班，作为年度活动承办方，区工信局将聚焦各特色优势产业链发展特点，提前摸排企业需求，做好沟通指导，确定预对接企业名单，提升对接精准度和成功率。下阶段，该局将持续贯彻“崇尚实干 勇争一流”的鲜明导向，聚焦助企定位，推动服务成

效再提升，常态开展企业走访，狠抓专精特新、绿色体系、数实融合、创新攻关等重点领域项目跟踪和辅导管理，构建“梯度培育+服务专员”全流程体系，推动对企服务向实而行、向新发力、向深挺进，当好企业的同路人、合伙人、贴心人，进一步提高产业链竞争力，助推新质生产力发展。

“崇尚实干 勇争一流”大讨论

将共建共治共享
落到实处

推荐书目:《基层治理》
推荐人:区委统战部副部长,区工商联党组书记、常务副主席 蒋建平

在社会治理的宏大版图中，基层是根基，是连接政府与民众的关键纽带。由陈家刚编写、中央编译出版社出版的图书《基层治理》聚焦于这一重要领域，为我们展现了基层治理的丰富实践与深刻内涵。

随着“发展基层民主，依法治国，建设社会主义法治国家”治国方略的逐步落实，中国城乡基层治理发生了深刻变革。本书分理论探索和案例研究两部分，汇编了国内有关基层治理研究的重要文章数十篇，是对该领域阶段性研究成果的归纳和总结。

本书深入剖析了基层治理中面临的种种挑战，如资源分配不均、利益协调困难、公众参与不足等。但它并非仅仅停留在问题阐述上，而是通过大量鲜活的案例，展示了各地在共建共治共享理念下的积极探



索。从社区自治组织的蓬勃发展，到多方力量协同解决环境治理难题；从线上线下结合拓宽民意收集渠道，到居民自发参与公共事务决策，这些案例生动地诠释了如何将共建共治共享落到实处。

对于关心社会发展、有志于投身基层工作的人而言，这本书犹如一座宝库。它提供了宝贵的实践经验，能让我们快速了解基层治理的有效路径，少走弯路。对于政策制定者，书中呈现的基层真实状况与创新模式，为制定更贴合实际、更具操作性的政策提供了一手资料与灵感源泉。在社会不断发展变革的当下，提升基层治理能力是实现国家治理体系和治理能力现代化的重要环节，这本书为我们理解和推动这一进程打开了一扇窗，指引我们探索更美好的基层治理未来。

持之以恒加强作风建设

□ 武进区委党校 李琳

党的作风就是党的形象，关系人心向背，决定党和国家事业成败。党中央决定，自2025年全国两会后至7月在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，释放出改进作风只有进行时、没有完成时的强烈信号。

坚持与发扬优良作风是中国共产党区别于其他政党的显著标志，也是百年大党立于不败之地的宝贵经验之一。中国共产党自成立以来，就坚持真理、积极探索，不断在实践中深化对党的作风建设的规律性认识，扎实推进党的作风建设理论创新。进入新时代以来，以习近平同志为核心的党中央从制定和落实中央八项规定开局破题，以上率下、锲而不舍加强党的作风建设，聚焦“舌尖上的浪费”“会所中的歪风”“车轮上的铺张”“节日中的腐败”，一个一个抓，刹住了一些多年未刹住的歪风邪气，解决了许多长期没有解决的顽瘴痼疾，使作风建设成为党的建设的一张亮丽的名片，党风政风焕然一新，并带动社风民风持续向好，有力推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革。

同时我们也要清醒看

到，全党作风建设并非一日之功。习近平总书记特别强调：“作风问题具有反复性和顽固性，不可能一蹴而就、毕其功于一役，更不能一阵风、刮一下就停，必须经常抓、长期抓。”尤其是现在，“十四五”规划收官在即，进一步全面深化改革任务繁重，迫切需要以作风建设新成效不断赢得人民群众信任拥护，为推进中国式现代化提供有力保障。面对一些方面的盲区死角，一些不良风气的反弹回潮，更是亟需始终保持严的基调不动摇，盯紧顽固性反复性、隐形变异问题，推动中央八项规定精神化风成俗。

持之以恒加强作风建设以坚定理想信念为根本。信念是本，作风是形，本正而形聚，本不正则形必散。长期革命、建设和改革的实践证明，我们党之所以能形成、发展并保持优良的作风，根本原因就在于理想信念的坚定。因此党员加强作风建设，首先要树立正确的世界观、人生观、道德观和政绩观，从思想上正本清源、固本培元，才能在形形色色的诱惑面前立于不败之地。

持之以恒加强作风建设以保持同人民群众的血肉联系为核心。梳理近年来通报的违反中央八项规定精神典型案例，我们不难发现，一些党员、干部之所以出现这样那样的问题，一个突出的原因是宗旨意识淡化、群众观念淡薄。所以推进作风建设要着力在教育和引导党员、

干部，不能忘记我是谁、为了谁、依靠谁，走好新时代党的群众路线，弄清楚群众的急难愁盼，实实在在办好惠民利民实事，以群众的获得感、幸福感检验作风建设的成效。

持之以恒加强作风建设以建立完善体制机制来护航。根治作风顽疾，建章立制是最根本、最有效、最管用的。要不断强化法治思维和制度思维，引导全党形成自觉学习制度、尊崇制度、维护制度、恪守制度和运用制度的良好氛围。要增强制度建设的科学性和可操作性，密切关注作风建设中的新情况、新问题，科学研判作风建设的新特点、新要求，及时做好制度的创、立、改、废工作。要增强制度的强制性和执行力，防范“破窗效应”，坚决纠正和惩治党内有令不行、有禁不止的行为，让铁规发力、让禁令生威，使制度规矩成为铲除不良作风滋生蔓延土壤的利器。

咬定青山不放松，留得清气满乾坤。习近平总书记强调，“作风建设是攻坚战，也是持久战。”我们要紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，始终把中央八项规定作为长期有效的铁规矩、硬杠杠，始终保持同人民群众的血肉联系，始终以优良作风凝心聚力、干事创业，驰而不息将作风建设向纵深推进，把规矩拧得更紧、工作做得更实，在新征程上展现新作为。



理论窗